

СОЦИАЛЬНЫЙ ФОНД
ИНФОРМИРУЕТ**Выходные
дополнительно**

**Почти 16 тысяч
выходных дней
для родителей детей
с инвалидностью
компенсировал
Соцфонд с начала
года.**

■ СЕРГЕЙ РОЗУМ

Отделение Социального фонда России по Ярославской области возместило страхователям расходы в сумме 79,6 миллиона рублей на оплату дополнительных выходных дней родителям, воспитывающим детей с инвалидностью.

По закону родителям, опекунам и попечителям детей с инвалидностью предоставляются дополнительные отгружаемые выходные дни, но не более четырех в месяц.

Это может быть любой рабочий день вне зависимости от режима и графика работы родителя. Если мама находится в отпуске по уходу за ребенком, то взять эти дни может отец, что позволит ему больше времени провести с семьей. Также родители могут поделить дни, оформив каждый по два дня.

В течение календарного года оба родителя имеют право использовать до 48 дополнительных отгружаемых выходных. С 2023 года появилась возможность их накапливать, чтобы потом взять разовый отпуск, но не более 24 дней. Неиспользованные дни на следующий год не переносятся, денежная компенсация за них не выплачивается.

Оплата каждого дополнительного выходного производится в размере среднего заработка. Для оформления необходимо обратиться по месту работы в отдел кадров с заявлением, согласовав даты с работодателем. Отделение СФР по Ярославской области обращает внимание, что дополнительные выходные дни не предлагаются родителю (опекуну, попечителю) в период:

- ✓ очередного ежегодного отпуска;
- ✓ отпуска без сохранения заработной платы;
- ✓ отпуска по уходу за ребенком.

При этом у другого родителя (опекуна, попечителя) сохраняется право на дополнительные выходные дни. Также важно отметить, что если в семье несколько детей с инвалидностью, то количество дополнительных выходных дней пропорционально не увеличивается. ■

ФЕСТИВАЛЬ**С волей к жизни**

По беговой дорожке мчится спортсмен на коляске, лицо сосредоточенное и одухотворенное. На соседнем поле незрячий футболист с поразительной точностью пасует мяч, ориентируясь только на звук голоса партнера и звенящий в мяче колокольчик. Это не сцена из мотивационного ролика – это реальность VI регионального фестиваля адаптивной физической культуры и спорта «Седьмой лепесток». Мероприятие, которое уже несколько лет подряд ломает барьеры и доказывает: настоящая сила кроется не в мышцах, а в силе духа, прошло в Рыбинске.



■ **Оксана
ВИНОГРАДОВА,
военкор**

**Право на обычное детство**

Для меня это событие – особенно волнительно. Я – военный корреспондент, слишком хорошо знаю, как нередко на 180 градусов переворачивается жизнь бойцов из-за ранений. Как приходится учиться заново ходить, управлять телом, принимать себя другим... И в то же время я мама особенного ребенка, ежедневно вижу, какую борьбу приходится ему вести за право на обычное детство, на простую улыбку, на возможность быть частью общества.

Здесь, в Рыбинске, эти две реальности тесно переплелись, создав уникальный сплав мужества, надежды и безграничной веры в человека.

Масштаб фестиваля впечатляет. В этом году он собрал под своим гостеприимным «лепестком» сотни участников, тренеров, волонтеров и специалистов из самых разных уголков нашей необъятной страны. География говорит сама за себя: от Дальнего Востока и Дагестана до Донецка, от Ивановской и Нижегородской областей до Московской. Люди преодолевали тысячи километров... Они ехали за главным: за верой в безграничные возможности своих детей, за бесценным опытом реабилитации и адаптации, за живым общением и чувством плеча.

Не только за медалью

– Мы готовились несколько месяцев, – с гордостью рассказывает Ольга, мама 10-летнего Миши. – Но когда приехали сюда и сын увидел столько детей – таких же, как он, его глаза загорелись не

«Фестиваль «Седьмой лепесток» – это гораздо больше, чем просто спортивные соревнования. Это настоящее чудо. Живое, трепетное, дышащее чудо человеческой взаимопомощи, чудо преодоления, чудо искренней, безусловной любви и поддержки. Это громкий, ясный и очень важный сигнал всему нашему обществу: «Оглянитесь! Посмотрите вокруг! Принимайте! Уважайте! Поддерживайте!»

от спортивного азарта, а от счастья. Он не просто соревнуется, он общается, он нашел друзей, он смотрит на них и понимает: он не один в этом мире. Вот это и есть для нас главная победа. А медаль... она, конечно, будет очень приятным бонусом к этому ощущению единства.

Эти слова, пожалуй, лучше всего передают дух праздника. Да, здесь были рекорды в бассейне и на беговых дорожках, царила напряженная атмосфера за шашечными досками и мишенями для дартса поражались с ювелирной точностью... Но главные рекорды, которые устанавливались, были невидимы глазу. Это рекорды по количеству преодоленных страхов, количеству дружеских рукопожатий и числу счастливых, сияющих глаз.

Увидеть мир по-новому

– Я пришла поболеть за племянника и осталась на мастер-класс по футболу с завязанными глазами, – рассказывает студентка-доброволец Анастасия. – Это абсолютно невероятное, переворачивающее сознание ощущение. Ты полностью теряешь визуальную ориентацию, мир погружается во тьму, и единственное, на что ты можешь опираться, – это голос твоего партнера. Ты учишься доверять на все сто процентов. Это такой мощный урок! После этого начинаешь по-настоящему понимать, что эти ребята – вовсе не «люди с ограниченными возможностями». Это люди с неограниченной силой воли, терпения и мужества. Они научили меня

«видеть» ушами и чувствовать сердцем. Это бесценный опыт.

Именно в этом, как неоднократно подчеркивала в своих выступлениях организатор и идеальный вдохновитель фестиваля, депутат Ярославской областной Думы Марина Степанова, заключается главная миссия «Седьмого лепестка»:

– Мы стараемся показать, что каждый человек без каких-либо исключений способен проявить себя, раскрыть свой потенциал, несмотря на возможные ограничения по здоровью. Наша общая и очень важная задача – создать в регионе такие условия, чтобы каждый человек чувствовал себя и был на самом деле равным – и в спорте, и в социальной жизни, и в творчестве.

Невероятное мужество и железная воля

Особенно остро это чувство равенства и общности судьбы ощущаешь, глядя на участников, прошедших через самые тяжелые жизненные испытания. Для меня, человека, который своими глазами видел последствия военных действий, абсолютно очевидна и понятна глубокая, невидимая связь. Связь между теми, кто защищал Родину с оружием в руках и вернулся с фронта с серьезными травмами, и теми, кто с самого рождения ведет свою собственную, ежедневную и не менее героическую битву – битву за право на полноценную, яркую, насыщенную жизнь. Их борьба – разная. Их истории – не похожи. Но сила духа, невероятное мужество и та

железная воля, которые требуются для ежедневной реабилитации, возвращения к активной жизни и поиска новых путей и точек приложения своих сил, абсолютно едини.

Такие масштабные и светлые фестивали – это мощнейшая поддержка и для наших героев-защитников. Они наглядно, воочию видят: даже после самых тяжелых ран жизнь не заканчивается. Она не просто продолжается, а не менее интересна и значима. Ветераны спецоперации понимают, что могут быть сильными, целеустремленными спортсменами, полными решимости, амбиций и воли к победе. Это колоссальный заряд мотивации и надежды.

**Оглянитесь! Примите!
Поддержите!**

Фестиваль «Седьмой лепесток» – это гораздо больше, чем просто спортивные соревнования. Это настоящее чудо. Живое, трепетное, дышащее чудо человеческой взаимопомощи, чудо преодоления, чудо искренней, безусловной любви и поддержки. Это громкий, ясный и очень важный сигнал всему нашему обществу: «Оглянитесь! Посмотрите вокруг! Принимайте! Уважайте! Поддерживайте!»

Настоящие герои живут среди нас. Одни защищают Родину на дальних рубежах. Другие ежедневно, без выходных и перерывов, одерживают верх в своей, казалось бы, неравной схватке с болезнью и обстоятельствами. И все они, каждый без исключения, достойны не только памяти и слов благодарности, но и реальных, безграничных возможностей для новой, счастливой, наполненной смыслами жизни. «Седьмой лепесток» щедро дарит эти возможности, и наша общая задача – помочь им прорасти далеко за пределами спортивных площадок. ■

ФОТО НАДЕЖДЫ БРУСНИКОВОЙ И АВТОРА